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Munkát és iskolát!
Indítványok a város közgyűléséhez.
Kétségtelenül a nagy munkaszükség 

és a népiskolák hiánya a legégetőbb pro­
blémája ma ennek a városnak. A munka 
nélküli munkások és az iskolaköteles is­
kolázatlan gyermekek fájdalmas jajsza­
vait hallhatjuk mindenfelé.

A társadalom nem segíthet ezeken a 
súlyos és megrendítő bajokon, hanem a 
várostól várja a sürgős orvoslást. Révi 
Nándor dr., városi törvényhatósági bi­
zottsági tag tegnap két indítványt nyúj­
tott a város közgyűléséhez e két fontos 
kérdés megoldása érdekében. Az indítvá­
nyok szövege a következő:

A munkás-nyomor megszüntetése.
Nagyságos Polgármester Ur!
A holnap megtartandó Törvényhatósá­

gi Bizottsági közgyűlés alkalmából napi­
rend előtt a következő önálló indítványt 
teszem a tekintetes törvényhatósági köz­
gyűlés elé:

A törvényhatósági bizottsági közgyű­
lés tekintettel a helyi építő és egyéb ipar 
pangására, iparosaink és munkásaink 
nyomorúságos helyzetére, a város területén 
akár a város közönsége által, akár annak 
pénzéből eszközlendő mindennemű koz- 
épitkezésre, vagy közmunkára vonatkozó­
lag határozatitag kimondja, hogy úgy a 
kincstárral, mint a vállalkozókkal az épít­
kezések és a közmunkák eszközlését illető 
szerződésekbe mellőzhetetlen feltételül kí­
vánja bevenni azt, hogy azoknál kizárólag 
helyben lakó iparos cs munkás alkalmaz­
ható s hogy ettől a feltételtől csupán iga­
zolt szükség esetén enged eltérést.

Indítványomat nem indokolom, meid 
eléggé indokoljaazt a közismert Ínség és 
nyomor, valamint az arra vonatkozó ész- 
szerűség, hogy a kózépitkezésekre és a köz­
munkákra a közönség adó-filléreiből ki­
adott milliók itt maradjanak és itt köttes­
senek el.

Mély tisztelettel:
Dr. Révi Nándor.

Az iskolaépítés megsürgetése.
NagyságosPolgármester Ur!
A holnap megtartandó közgyűlés al­

kalmából napirend előtt a következő indít­
ványt kívánom előterjeszteni:

Tekintettel a népiskolák nagymérvű 
hiányára, aminek folytán a folyó iskolai 
évebn is VÍOO iskolaköteles gyermek ma­
radt ki, a Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottsági közgyűlés utasítja a Városi Taná­
csot, hogy a Vecsey—Bruckner-telepre ter­
vezett négytantermes iskola felépítése iránt 
a szükséges lépéseket haladéktalanul te­
gye meg s erről a közgyűléshez jelentést 
tegyen.

Indítványomat röviden a következők­
ben indokolom:

Nincs fontosabb állami, vagy közigaz­
gatási teendő, mint a népoktatás ügye, a 
mely fundamentuma minden nemzet kul­
turális fejlődésének. Debrecen sz. kir. vá­
ros az iskolák városa 8 most, amikor ebben 
a dicsőségünkben eljutottunk oda is, hogy 
egyetemi várossá legyünk, valósággal szé­
gyenünkre válnék az, hogy mi iskoláink 
kevés volta miatt jóhirünk ország-világ 
előtt megcsoi'bittaímíIí

A múltak bűne, vagy talán csak az 
előrelátás hiányának következménye a je­
len állapot. Szinte hihetetlenül hangzik, 
hogy Ilik) gyermek ki van zárva az iskolá­
nak szivet és lelket nemesitő jótéteményé­
ből és hogy a most folyó iskolai év kezde­
tén még az önként jelentkező hat éves 
gyermekek közül is sokat vissza kellett 
utasítani az iskola hiánya miatt.

Itt az ideje tehát, hogy városunk nép­
oktatásának ügye gyökeresen rendeztessék 
és a hiány mielőbb orvosoltassék.

Kívánatos volna, ha a tekintetes Vá­
rosi Tanács megsürgetné az állami népis­
kola felállítása ügyében a kormányhoz tett 
felterjesztésének elintézését s azután terv­
szerűen kidolgozná a közgyűlés elé ter­
jesztendő iskolaépitési programmot.

Addig is azonban, mig ez megtörtén­
hetik, gyors intézkedésre van szükség, 
hogy a nyomasztó iskolahiány legalább 
annyira orvosoltassék, hogy a következő 
iskolai év elején a jelentkező gyermekek 
elhelyezhetők legyenek, mert annak többé 
nem szabad Debrecenben megismétlődnie,

vissza-liogy oktatást állító gyermekeket 
küldjenek az. iskola kapujából.

A haj átmeneti orvoslására alkalmid 
kínálkozik a Vecsey—Bruckner-telepcn lé­
tesítendő iskola \ tantermének azonnali 
felépítése és a jövő évre történendő meg­
nyitása.

Erre a 4 tantermes iskolára készen áll 
a pénz, a református Egyházat illető épí­
tési segély utolsó részlete és készen álla­
nak a tanerők is, amelyeket az Egyház haj­
landó azonnal beállítani, csak a szükséges 
telket kel! megszerezni, ami, tekintettel a 
telkek mostani olcsóságára, nenn kivan na 
gyobh és teljesíthetetlen áldozatot.

Essünk át gyorsan a formaságokon, 
mert a gyors intézkedés mindenképen in­
dokolt !

Mély tisztelettel:
Dr. Révi Nándor.

Bizonyos, hogy dr. Révi Nándor in­
dítványaiban a közhangulatnak ad kife­
jezést. Debrecenben ezer és ezer munkás 
sínylődik munka nélkül ebben a kemény 
télben, ezernél több gyermek nem járhat 
iskolába, mert nem lehet őket, elhelyezni. 
Egy város életében pedig mi sem lehet 
fontosabb, mint hogy munkásainak a ke- 
nyévkeresési alkalmat, a gyermekeknek 
az iskoláztatás lehetőségét biztosítsa. — 
Elég szomorú az, ha egy város vezetősége 
nyomatékosabb figyelmeztetések nélkül 
nem tudja felismerni ezeket a legvitáli- 
sabb követelményeket.

Egyház és iskola.
Jegyzőkönyvhitelesltés. A szombaton tar­

tott ref. uresbytcri gyűlés Jegyzőkönyvét teg­
nap délután hitelesítették.

A ref. egyház és a Vecsey Bruckner« 
telepi iskola. A ref. egyház már régebben 
elhatározta, hogy a Vecsey—Bruckner- 
telepen egy uj iskolát állíttat fel. A város 
azonban az egyháznak még meglévő is- 
kolaépitési alapját ezidcig még nem folyó 
sitotta és a szükséges telket sem vásárol­
ta meg. A presbyterium legutóbbi gyűlé­
sén aztán Szele György iskolaszék! elnök 
beadványára elhatározta, hogy megsür-

Divatlevéi.
A divat-övek változás előtt állanak. A 

bekövetkező idényben különösen a női divat- 
övek terén várható átalakulás. Az éveken át 
domináló gummi-szalag-övek rövidesen Hü­
lyét adnak a bőr-öveknek. Mig az utóbbi sze­
zonban az érdeklődés kizárólag a keskeny, 
I és fél, 2 és 3 9iti. szélességű lakkbőr és la.kk- 
bőr-utánzatu övék felé irányult, addig a vál­
ható forgalom a divatos, pongyolaszerü, úgy­
nevezett orosz blúzokra alkalmazott simulé- 
kony, puha divatbőr-öveknek fog előre látha­
tólag kedvezni.

A bőr-diszmüipart és kereskedelmet ked­
vezően érinti e változás és meglehetősen fel­
élénkíti. Legkeresettebbek a puha antilop, 
szarvasból*, glacé és bársonyszevii borjúból*-
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övék 4 és ti cm. szélességben, a barna és szür­
ke színek valamennyi variációiban.

Egész uj fazonnal bir a legújabb divat- 
öv, amelyet, kabátszerü női blúzokra alkal­
maznak és amely hasonló a férfi öv-mellény­
hez. Jobb és bal oldali zsebekkel, elől 10—12 
cm. szélességből kiindulva, a két vegén 1 
cm.-ve keskenyednek cs elől fém- vagy 
gyöngyházgombbal vannak díszítve. Számí­
tásba jöhetnek még a párisi selyem és bár­
sony echavpe övék is. E füzőszeriien készített 
és hímzéssel vágj fémpikkelyekkel szegélye­
zett övék remélhetőleg nálunk is hódítani 
fognak, annál is inkább, mert megfelelő, sőt 
tetszetős pótlója az utóbbi szezonban erősen 
vásárolt, bolgár jellegű hímzéssel és szala­
gokkal díszített lakköveknek.

A felhasznált övcsattok változatossága 
és slilszerüsége a cikk tömeges fogyasztását

nagyban elősegíti. A divatosabb övéknél va­
lamennyi fémen kívül elefántcsont, és gyöngy 
házcsattok is szerepelnek. Vjabban mellőzik 
a, csattoknak kövekkel való kirakását és dí­
szítését. Az olcsóbb tömegrajoknál az egysze­
rűbb sima nikkel- vagy sárgafém-csattok al­
kalmaztatnak minden díszítés vagy vésés 
nélkül.

A férfi tuvisla-övpk és ovmellények ke­
lendőségét az újabb sima férfi antilop-övek 
már néhány hónappal ezelőtt is befolyásol­
ták és valósz.inüleg tavasszal fokozottabb' 
mértékben bekövetkezik. Tekintetbe jönnek 
még az egyre fejlődő cserkészet következté­
ben a 3—i részből összeállított cserkész-övekj 
az egyes részek között vasgyVil iikkel ellátva, 
melyek a cserkész-utenziliák (kulacs, sip, 
nyesőkés stb.) roánggatá-árn szolgálnak.
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RCti a városi tanácsnál nz iskolaépítés 
ügyét. Tegnap pedig dr. Kévi Nándor egy 
-málló indítványt nyújtott be a városi köz 
gyűléshez, a népiskolák szaporítása erdő­
kében s ebbrn szintén nyomatékosan hi­
vatkozik a Vcc&ey—Bruckner-telepi isko­
la ügyére, mint amely legkönnyebben is 
megoldható, mert a pénz megvan rá s 
rsak telekről kell gondoskodni. Remélhe­
tőleg a több oldalról jövő mozgalomnak 
csak meg lesz a foganstja s a ref egyház 
végre felépítheti iskoláját.

Sütő Kálmán rot. esperos halála. Tegnap 
délelőtt táviratilag jelentették a ref. püspöki 
hivatalnak,hÁy Sütő Kálmán munkácsi lel­
kész, beregi egyházmegyei esperes elhunyt. 
Sütő Kálmán igen jelentős szerepet játszott 
a tiszántúli ref. egyházkerület életében s há­
láin mély részvétet is keltett, A debreceni fő­
iskolára kitűzték a gyászlobogót. A temetés 
pénteken délután 2 órakor lesz Munkácson 
s a halottat dr. Baltazár Dezső püspök bú­
csúztatja.

Rghtimlépésben 
az ujoncjavaslat!

Az ellenzék nem ment be a Házba.
A képviselőhöz ülése.

Budapest, január 28.
A képviselőhöz mai ülésén — a tegnapi 

értekezlet értelmében — nem jelentek meg az 
ellenzéki pártok. Csupán Polónyi Géza kép­
viselte az ellenzéket, aki nem tartozik egy 
párt kötelékébe sem. A folyosón, ahol nagy 
meglepetéssel fogadták, hogy ő rá nem vo­
natkozik az értekezlet határozata és nem is 
tartja magát ahoz, mert az ujoncjavaslatot a 
legveszedelmesebbnek tartja és kötelessége 
nz ellen tiltakozni, ha egyedül is marad, ha 
ki is hurcolják. Fel akarja világosítani az or­
szágot ez ujoncjavaslat veszedelmekül.

Beöthy Pál elnök 11 órakor nyitja meg 
nz illést, Beliczey Géza képviselőt igazoltnak 
jelenti ki, majd az elnöki előieíjCuZiése’- után 
jelenti, hogy a miniszterelnök kíván szólani.

Tisza István gróf miniszterelnök beter­
jeszti az 1913. év harmadik negyedének tul- 
kiadásáról szóló jelentését.

Harkányi János miniszter a szerződéses 
tengerhajózási társaságok jelentését terjesz­
ti be.

Napirend szerint következik n budapesti 
bíróságok személyzetének szaporításáról szó­
ló törvényjavaslat harmadszori olvasása. A 
Ház vita nélkül elfogadja.

Ezután rátérnek az ujoncjavaslat tárgya­
lására.

Simcn Elemér előadó fejtegeti az európai 
fegyverkezés folytonos és rcha.mos fejlődését. 
Utal Németországra, mely két év alatt kény­
telen volt ismét 100.000 fővel emelni hadse­
rege létszámát. Franciaország állandóan lé­
pést tart Németországgal. Legutóbb a két éves 
szolgálat behozatala hozott csalódást, úgy, 
hogy vissza kellett, állítani a három eves szol­
gálatot. A legutóbbi háborúból hoz fel példá­
kat. melyek szintén a további katonai refor­
mok mellett szólunak. A javaslatot elfoga­
dásra ajánlja.

Polónyi Géza emelkedik szólásra. Bár az 
ellenzéki pártok távol maradnék az ujoncja­
vaslat tárgyalásától, ő kötelességének tártja 
felszólalni a javaslat ellen. A legutóbbi lét­
számemelést azzal az Ígérettel vitték keresz­
tül, hogy annak további fokozása 12 éven be­
iül nem várható. És most, alig két év múltán, 
ugyanazok állanak elő újabb a.u,-léssel, akik 
azt az ígéretet tették. Hivatkozik több kül­
földi íróra, akik rájöttek arra, hogy a most 
lolyö nagy fegyverkezéseknek, a nép óriási 
megterhel tetősének más vége nem lehet, mint 
egy nagy összeomlás. Nem fogadja el az elő­
adó azon indokolását, hogy azért kell a lét­
számot melni nekünk, mert a többi állam is 
emeli. Ha Oroszország egy millióval emeli 
létszámát, nekünk is kell emelni? Pedig 
Oroszország közvetlen szomszédunk! Ne­
künk nem Oroszország és Németország után

A Gazdakör Elnöksége,
Ezeket az előadásokat a múltban mindig 

nagy érdeklődés kisérte. Bizonyára igy lesz 
ez nz idén is, amikor kiváló szakemberek 
igen fontos gazd .sági kérdéseket ismertei­
nek.

E=M

I k- ’ 1 iparkodnunk, mert a pusztulás szélére 
I jutunk. A német részére illuzórlussá vált a 
j törvény kezdeményezési jog, mikor azt kirá- 
! lyl jognak ismerték el. Az ujoncjavaslattal 
I szemben súlyos naggályai vannak. Mi van 
I Boszniával? Csak kárunk van belőle, hasz- 
. nunk semmi. Mikor Boszniában egy magyar 
: bankot akartak alakítani, az osztrákok szét- 
j robbantották. Az előadó dicsekedik, hogy jó 

az emberanyag, holott az újoncokat valóság­
gal tizedeli a kivándorlás, a tüdővész és a 
pálinka. Újonc-anyagunk nem oly jó, hogy ez 
indokolna az emelést. A szeszmonopólium­
ból rengeteg hasznot húz az állam, iskolákra 
még sincs pénz, mindent a katonaság emészt 
fel. Ezután rátér a javaslat pénzügyi bírála­
tára. Teljesen tisztában van vele, hogy fel­
szólalása meddő. Mikor az ellenzék szemé­
lyes szabadsága megvédése érdekében nem 
jön a Házba, itt ilyen javaslatot tárgyalni 
nem szabad. Egy olyan Házban, melynek több 
ségét az államtól elvont pénzen állították 
össze...

Elnök félbeszakítja és rendre utasítja.
Polónyi Géza: Módjában volna erre vo­

natkozólag bírói Ítéletet felolvasni, de nem 
tee-szi. Bofjezi beszédét, a javaslatot nem fo­
gadja el.

Gróf Lázár István alelnök fél 2 órakor 
egy órára felfüggeszti az ülést-

Szünet után Okolicsányi László a javas­
lat mellett szólal fel. Beszédét alig húsz mun­
kapárti képviselő hallgatja végig. Hasonló­
képen a Zalán Gyula munkapárti érvelését.
Ezután az elnök a vitát berekeszti.

Hazay Samu honvédelmi miniszter meg- j 
indokolja a javaslatot. Utal a balkáni hábo- ; 
rura, Török országot pozdorjává zúzták, mert j 
nem volt jó hadserege. Ez intő jel, melyet a j 
müveit államok mindenütt megértettek. Lé- ! 
pést kell tartani a többi államok hadsereg- ! 
fejlesztésével. Elismeri, hogy ez a javaslat uj j 
terhet jelent, de a mai' gazdasági válság el­
múlásával ezt könnyen elviselheti az ország.

Ezután a javaslatot vita nélkül általá­
nosságban és részleteiben elfogadták.

Simon Elemér előterjesztette" a honvé­
delmi miniszter többi jelentéseit, amelyeket , színház modern helyiségében és holnap, pén-

Vármsgya.
Itthon az alispán. Kovács Gyula, al­

ispán, aki a múlt hónap közepén orvosai 
tanácsára Meránba utazott egészségének 
helyreállítása végett, kedden este várat­
lanul haza érkezett. Az alispán egészségi 
állapota, bár feltűnően lesoványodott, lé­
nyegesen javult, kedélye is a régi, de meg 
hosszabb kúrára van szüksége, miért is 
hivatalát nem foglalta el.

Hajdúszoboszló harmadik gyógyszer­
tára. A hajduszoboszlói harmadik pati­
kát tudvalevőleg örvényi Ottó, budapesti 
lakos részére engedélyezte a belügymi­
niszter. A patika helyéül dr. Fekete Lász­
ló, hajduszoboszlói polgármester a város 
olyan részét jelölte ki, ahol közel esik a 
két meglevő patika. Az alispán a polgár- 
mester határozatának megváltoztatásá­
val a patika helyéül a böszörményi-utal 
jelölte ki és pedig a. Stahler-bolt és Óléi: 
Miklós háza közti utcavonalat, mert ez a 
közérdeknek inkább megfelel.

honvéd-zenekar
nagy hangversenye 

a Vig-asfén,
Ma, csütörtökön és holnap, pénteken,

A nagy érdeklődéssel várt második víg- 
estét ma tartják meg az Arany Bika mozgó-

szintén elintéztek.
Holnapra a javaslatok harmadszori olva­

sását tűzték napirendre. Ezután Novák Já­
nos interpellációjára került volna sor, rle mi­
vel nem volt jelen az interpelláló, a zinter- 
pollációt törölték. Az ülés fél hat órakor ért 
véget.

EEőati^sok 
a Gazda-körben.

A programra.

A Debreceni Gazdakör helyiségében — 
Hatvan-utca "2. szám alatt — a debreceni Gaz­
dasági Akadémia tanárai a tél folyamán 
szakszerű előadásokat tartanak.

Amidőn az előadások címeit es az előadó 
tanárok neveit az alábbiakban közöljük, fel­
kérjük a gazdakozönséget. hogy ezen előadá­
sokon minél nagyobb számban jelenjek meg.

Az előadások programmja.
1. 1911.. Fobniár 1. Stolp Ódon gazdasági 

akadémiai tanár: „Az okszerű vetésforgók“.
‘2. 1911. Február 8. Gass Gyula gazdasági 

akadémiai tanár: „Újdonságok a talajmüve- 
lés és trágyázás köréből“.

3. 1914. Február 15. Takács Zsigmond 
gazdasági akadémiai tanár: „A több terme­
lés alapfeltételei“.

1911. Február 22. Dr. Rftcz Mihály gaz­
dasági akadémiai tanár: „Teendők liajdu- 
megyc lótenyésztési javításánál“.

5. Március 1. Dr. Kovács József gazdasági 
akadémiai tanár: „Mezőgazdasági termények 
értékesítése“.

9. 1911. Március 8. Vclich István állami 
főkertész: „Védekezés a gyümölcsfák és szál­
lóké tegségei és ellenségei ellen“.

Az előadások jelzett napokon mindenkor 
délután 1 órakor kezdődnek.

I teken délután megismétlik a teljes műsorral
Az est értékét nagyban fogja emelni a 

: honvéd zenekar szereplése, felséges hangver- 
I senyszámaival s avval is, hogy a legtöbb sze- 
I replő énekéhez és táncához a kisérő zenél 
I szolgáltatja. A honvéd zenekar három hang- 
1 verseny-számot ad elő. Az első Keller Bélától 

a „Magyar vígjáték“, a második: Bissette. 
,.Carmen-ábránd“és a harmadik: Fucsik 
„Kinizsi-induló“. Mind a három hangver­
seny-számot Zeicsek József vezsényli.

A mai és holnapi vig-est teljes műsora 
tehát a következő:

1. Keller Béla: Magyar vígjáték. Előadja 
a honvéd zenekar. Vezényli Zeicsek József.

2. Tréfák. Előadja Szalai Gyula,.
3. Kupiék, Énekli: Mucsy Nusl,
4. Bandi express házassága. Humoreszk 

Irta és felolvassa: Pálffy József.
5. Fiametta dala: „Ha már enyém a szi- 

ved“. — Népdalegyveleg, Énekli Nagy Aranka 
a honvéd zenekar kisérete mellett.

6. A nögytilölö, verses monológ. Előadja. 
Halassy Mariska.

7. Egy sváb keserve, kupié. Előadja a 
honvéd zenekar kisérete mellett: Rónai Imre.

8. Hogy szavalnak n színészek? Előadja; 
Fehér Gyula.

Szünet.
9. Bisotte: Ábránd Carmenból. Előadja: a 

honvéd zenekar. Vezényli: Zeicsek József.
10. A zsámbokréti Érczdalkör dalestélye. 

Előadják: Fehér Gyula, Rónai Imre, Madas 
István és Szalai Gyula.

11. Debreceni Idegenvezető. Magánjelenet. 
Előadja: Rónai Imre.

12. Babadnett. A honvéd zenekar kísére­
te mellett előadják: Nagy Aranka és Szalai 
Gyula.

13. Szalon tango. Lejtik: Mncsl Nusl és 
Szalui Gyula.

14. Dalok. YVébcr Ch: Szerenád. A mozi­
ban. Szervusz Aladár. Miről álmodnak a lá­
nyok? Előadja: Szécsl Lola.

15. Kinizsi-Induló. Előadja a honvéd ze­
nekar. Vezényli Zeicsek József.
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A zongorakiséretet, valamint a szerep- 
. k *átéka alatt a honvéd zenekar vezényle- 

Kovács Miksa színházi karmester látja el. 
Mimi vig-estre már nem lehet jegyet 

kapni Holnap este háromnegyed otkor ugyan 
rMk evvel a műsorral megismétlik a víg­
ját, A holnapi estre — páholy kivételével- 
v111 i 1 >\ József könyvkereskedésében váltlia- 
i'.k "jegyek. Első hely 2 K. Második hely 1 K 
Hí fillér. Harmadik hely 1 korona. Negyedik
Hely 60 fillér. . .

' úgy a mai, mint a holnapi víg-est
romnegyed öt órakor kezdődik.

Városháza.

liá-

A városi vízvezetéket hetekkel ezelőtt el­
zárták. Most azonban polgármesteri intézke­
désre megnyitják, de a vízvezetéki viz ivásra 
lovábbra sincs megengedve. Eddig is lehe­
tett a vizet öblítésre s más egyébre használ­
ni. csak éppen ivásra nem.

Jánosi Zoltán kilépett a városi párt­
ból. Szerdán délután 3 órakor tartotta r 
városi párt közgyűlés előtt szokásos ér­
tekezletét Márk Endre udvari tanácsos 
elnöklete alatt. Az értekezlet iránt szo­
katlan nagy volt az érdeklődés, mert 46 
tag jelent meg, holott rendesen csak
ay_3o ,.1ag“ szokott érdeklődni a város
ögyei iránt, ha nincs politika a szőnye­
gen. Az értekezlet megnyitása után Já- ; 
nosi Zoltán állott fel szólásra. Rámutatni 
a legutóbbi választások eredményére, a 
melyek a párt talajvesztését kétségtelen 
módon igazolják. Majd indítványozta a 
páti feloszlását és bejelentette, hogy a 
párt tagjai sorából kilép. Nyomban el :s 
távozott. Úgy látszik, Jánosi szándékáról 
tudtak, mert a párt együtt maradt. Most | 
már ninics semmi akadálya annak, hogy 
a nemzeti munkapárt ny ilán bontsoc 
zászlót a törvényhatósági bizottságban és 
ne szerepeljen többé az ártatlan ,,nem po­
litizálunk vár esi párt“ eim alatt.
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kevesebb rendezésére is gondoljon a tör­
vényhatóság. Eddig a 3.5 százalékos ala- 
mizsna-váltság szolgált a szegényügy 
rendezésére. Mikor annak idején ezt a 
pótadót megszavazta a közgyűlés, alig 
volt ötven-liatvanezer lakosa a városnak, 
:nie most már százezer körül van es nem 
a vagyonos osztály szaporodott, hanem a 
szegény nép. Tavaly már 20.000 korona 
munkanélküli segélyre volt szükség és ez 
hova-tova állandó jellegű lesz, mint min­
den nagy városban. Ezért már most gon­
dolni kellene az alamizsna-váltság mér­
sékelt, emelésére, í—5 százalékra való 
emelésére.

Rév! Nándor másik indítványa az, 
hogy a várossal teljesen összeépült Ve- 
c.sey—Bruckner-telepen népiskolát épít­
tessen a város. Ez elül kitérni nem lehet, 
hiszen másfélezer gyermek iskolázatlan. 
A városi tanács javasolja, hogy utasittas- 
sék javaslattételre és a márciusi közgyű­
lés elé nyújtsa azt be.

Az uj 800.000 koronás és az alapok­
ból felveendő 650.000 koronás függő köl­
csönökre vonatkozólag javasolja a ta­
nács, hogy a 650.000 korona vétessék tel 
az alapokból, azonban a 800.000 koronás 
kölcsönre érkezett ajánlatok ne fogad­
tassanak el, hanem fogadják el a Fehér 
és Ritter-cég ajánlatát, aki 6.5 százalék 
kantat mellett hajlandó a rendőrpalotá­
nál keresetét a városnál hagyni két évig.

Legtöbb tárgynál a tanács elfogadta 
a jog és pénzügyi bizottság javaslatát, a 
melyeket mái1 annak idejénkimeritően is­
mertettünk.

„így nem lehet élni.“
Öngyilkossági kísérlet a Geréby-telepen.

Tegnan reggel a Geréby-telepen ön­
gyilkossági kísérletet követett el Konyáéi 
Juliánná, 22 éves nő, ki Száva Lajos kő­
műves-segéddel él közös háztartásban. A 
fiatal nő egy nagy csuporban zsíros szó­
dát oldott fel és a mérges folyadékot ki­
ll ta. Oly nagy adagot ivott meg a méreg-

Teljos tanácsülés.

Ma, csütörtökön délután 3 órakor 
tartja rendes, havi közgyűlését Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága. A köz­
gyűlés, melynek tárgysorozatán sok. fon­
tos úgy szerepel, előreláthatólag két na­
pos lesz. A tárgysorozatba felvett ügye­
ket a szerdán délelőtt tartott teljes ta­
nácsülés látta el javaslatokkal, a főispán 
elnöklete alatt.

Az elsőtárgy lesz a polgármesteri je­
lentés, melynek tudomásulvételét java­
solja. A vita rendesen már itt szokott meg 
indulni. Ok mindig van rá, mert vagy azt 
lehet kifogásolni, ami benne van a polgár 
mesteri jelentésben, vagy pedig azért le­
het kifogásolni a polgármesteri jelentést, 
mert ez is, az is, kimaradt belőle.

Az indítványok közül kettő dr. Révi 
Nándoré, a harmadikat dr. Jászi Viktor, 
egyetemi magántanár tette, de tulajdon­
képpen dr. Révi első indítványával kap­
csolatos és a munkanélküliség következ­
tében beköszöntött nyomor enyhítését cé­
lozza. Révi az uj középitkezések haladék­
talan megkezdését szorgalmazza. Jászi 
pedig 15.000 korona inségsegély kiosztá­
sát. javasolja, hogy az éhhaláltól meg­
mentsék a munkás népet. A tanács javas­
lata az, hogy a közmunkékhaladéktala- 
nul megkezdessenek, mert a munka ré­
vén a nép kenyérhez jut, ami pedig a se­
gélyezéseket illeti, javasolja, hogy a ren­
dőrség javaslata alapján a szcgényalap- 
ból történjék a segélyadás.

Még helyesebb volna, lm. élelmiszere­
ket osztogatnának ki a nyomorgókközt. 
Vagy adjanak ebédjegyeket a népkony­
hára megfelelő számmal és lássák el tü­
zelővel, különösen a családos emberek fi.

Itt az ideje, hogy a szegényügy gyé­

ből, hogy nyomban elvesztette eszméle­
tét. A házban lakók vették észre az ön­
gyilkossági kísérletet és telefonáltak a 
mentőknek, kik a súlyos belső sérülés> 
kot szenvedeti nőt beszállítottak a köz­
kor!) á zba.

A közkórházból jelenlétiek az esetet 
a rendőrségnek, honnan dr. Budaházy Je­
nő ügyeletes rendőrtisztviselő ment ki, 
hogy kihallgassa. Ekkorra már eszméle­
tére tért a nő. Sírva mondotta el, hogy mi­
ért akart megválni az élettől:

__Már kér év óta együtt élek Száva
Lajossal, mondotta a betegágyon. Bár 
nem voltunk törvényesen megesküdve, 
de azért boldog életet éltünk, nagyon sze­
rettük egymást. Az utóbbi időben azon­
ban nagyon megkeserítette az életünket 
a Lajos anyja, ki igen házsártos termé­
szetű és folyton veszekedett velem. Gon­
doltam, igy csak nem érdemes élni. Ott­
hagyni nem akartam a házat, mcit sze­
rettem azt az embert. Elhatároztam, hogy 
inkább meghalok. Tegnap reggel újra ve­
szekedett velem az anyós; erre én fel­
old t um egy csomó zsirosszódát és meg­
ittam.

A rendörtisztviselő az életunt vallo­
mását jegyzőkönyvbe vette. Konyári Ju­
liánná állapota súlyos.

paW Mindenféle nyomtatvány! 
elesón és ízlésesen készít a Deb» 
ruisl UJw nyomdája,

Színház.
Csütörtök: Valeni nász, sziámii 5 felvo­

násban. (C) bérlet.
Péntek: Valeni nász, színmű 5 felvonás­

ban. (A) bérlet.
Szombat: Tökéletes asszony, operette 3 

felvonásban. (Bj bérlet.

Valeni nász. (A színházi iroda jelentése.) 
Ma.,csütörtökön (C) bérletes előadásban szín­
re kérni a Valeni nász cimii nagyhatású szin- 
nni. A darab főszerepeit Balassi Mariska, 
Szentiványi Gitta, L ti, Nagy Sándor, Fehér, 
Madas, Bérezi stb. játszók.

Változatos műsor. A Tökéletes asz- 
szony zajos sikert aratott ekíidás-soro/ii- 
tát pusztán a műsor változatossága oká­
ból tegnap már tudvalevőleg! megszakí­
tottak. A Takarodó után maiismét érde­
kes reprizt ad u színtársulat.‘Feleleveníti 
a Váleni nászt, amelyet alig néhány évvel 
ezelőtt, is nae-v tetszéssel fogadott a kö­
zönség. A hatásos darab főszerepét Fehér 
Gyula játsza. Szombaton este újra a Tö­
kéletes asszonyra keríti a sor, mert az uj 
Lehár-operette vonzó slégerje lett a. sze­
zon derekának. Vasárnap délutánra való­
színűleg a Sulamithot, Goldfäden poéti- 
kus daljátékát tűzik ki.

Reprizek. A Tökéletes asszony nagysike­
rű premierje után egy ie-vn érdekes operette- 
reprizre készül az énekes személyzet. Felele­
venítik Konti József kedves s itt régóta nem 
látott, darabját: a Suhancot. A próbák már 
szorgalmasan folynak belőle. A legközelebbi 
drámai repriz pedig a Két árva lesz, amely 
már annyira be van tanulva, hogy rövidesen 
műsorra kerülhet.
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Jttepérgezte magát 
egy debreceni uriasszony.

A meg tévedt iia miatt.
Az eltűnt bankbizományos.

Őszinte sajnálattal beszélik város­
szerte, hogy milyen szomorú sors jutotl 
osztályrészül egy széles körben ismert 
debreceni miasszonynak, Sz. Istvánná- 
nak, ki most súlyos betegen fekszik a dr. 
Láng-szanatóriumban.

Sz. Istvannénak fia: Sz. István éve­
ken út itt lakott Debrecenben. A fiatalem­
bernek vegyészmérnöki diplomája volt. 
de mint ilyen, nem érvényesíthette a ké­
pességeit, hanem átment Nyíregyházára 
és ott gabona-bizományos irodát nyitott 
Pár nappal ezelőtt az oderbergi rizshán­
toló vállalat, kivel összeköttetésben állott 
Sz. István, bűnügyi feljelentést tett elleni 
a nyíregyházai ügyészségen, sikkasztás 
címén. Az oderbergi vállalatnak közel 
tízezer koronájával nem számolt el a ga­
bonabizományos. Nyomozást indított n 
nyíregyházai rendőrség, legelső sorban is 
a feljelentés vadjainak dolgában ki akar­
ták hallgatni magát Sz. Istvánt, de akkor 
már nem tudták megtalálni. A bankbizo­
mányos eltűnt és valószínűleg Amerika 
felé vette az útját. A további nyomozás 
során ugyanis megállapították, hogy a 
gabonabizományos néhány nappal eltű­
nése előtt bejött Debrecenbe. Itt fount 
járt a rendőrkapitányságon és Ameriká­
ba. szóló útlevelet kért. Gyanútlanul kiál­
lították számára az útlevelei, mert hisz 
debreceni illetőségű, igazolta, magát, hogy 
vegyészmérnök és hogy büntetlen előéle­
tű. Az útlevelet megkapta és azóta nem 
látta senki.

Az eset bűnügyi részébe ekkor kap­
csolódott bele a szomorú tragédia Sz. Ist­
ván édesanyját rendkívül elkeserítette 
megtévedt fiának a tette. Szenzibilis lel­
ke nem bírta ki azt, hogy az ő fiát sik- 
knsztóuak tudja. Az uriasszony tegnap-
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rInti mogmérgoztc magát. Szerencsére az 
öngyilkossági kísérletet idejekorán észre­
vették. Beszállították rögtön a Láng-féle 
szanatóriumba, hol most oly kivaló ápo­
lásban reszelni, hogy alighanem meg 
tudják tartani az életnek.

A záróra és a ^ 
debreceni kereskedők.

Az O. M. Ti. E. választmányi ülése.J \
Az O. M/. K. E. választmánya tegnap 

délután látogatott ülést tartott Kontsek , 
Géza nagykereskedő elnöklete alatt, a me- I 
íven Paíkájnyi Béla titkár a kerület mú- j 
ködöséről, fiz jij tagfelvételekről és az or- 1 
szagos kereskedő kongresszus elókészúle- 
tejről referált. I

Hosszai.!) vita indult meg az üzleti ! 
záróráról készült szabályrendeletről, a | 
melyben Lőfkovits Arthur, Falk Lajos, i 
1 élegyházy János vettek részt és végül 
Kontsek Géza álláspontját fogadta el a 
választmány, hogy a szabályrendelet-ter­
vezetet, mint szociális alkotást örömmel 
üdvözli, csupán az élelmiszerek elárusi- 
tásával foglalkozó üzletekben kívánja a 
fogyasztó ko-önség érdekében a nyári fél­
évben — április 1-től október 1-ig — a 
nyitási időt a tervezetnél fél órával ko­
rábbra és a zárási iuőt félórával későbbre 
tenni.

Bárdos Géza előterjesztésére beható­
an foglalkoztak az uj kereskedő-generá­
ció nevelésének kérdésével és Somossy 
László, Fáik Lajos, ifj. Kardos László és 
Hochíelder Jakab hozzászólása után fel­
kérte a választmány az előadót és az el­
nökséget, hogy az iskolai előképzettség 
kiterjesztésére és a kereskedelmi tanone- 
oktatás kőtelezővé tételére országos moz­
galmat kezdeményezzenek.

Ujdanság3’<.
Ájtntossóg. A róni. kath. urinők kongre­

gációja ma cl. u. 1 órakor ájtatossági gyűlést 
tart, miről a tagok ez utón értosittetnek.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. 
Stépán Sándor miskolci kir. törvényszéki 
ioggyakornokot a debreceni kir. törvény­
székhez jegyzővé nevezte ki.

A tanár balesete. Baleset történt teg­
nap este a nagyerdei jégpályán. Schnell 
József, a siketnéma intézel tanára elesel 
a jégen, de oly szerencsétlenül zuhant 
végig, hogy a fejét erősen megütötte és a 
szemét is megsértette. Sérülése következ­
tében elvesztette eszméletét. A mentők 
szállították a lakájára.

Szabad Iskola. Ma, csütörtökön dr. Ma- 
dai Pál főreáliskolai tanár folytatja előadá­
sát Lengyelország bukásáról. Az oiőadas váz­
lata a következő: A lengyel alkotmány; a li­
berum veto. A nagy északi háború és a svéd 
invásió. Az orosz befolyás kora. Az ciso fel­
osztás. Az érdekes előadás az Ipartestület 
dísztermében (Simonffy-utca íc., II. emelet) 
este 6 órakor kezdődik s teljesen ingyenes.

Nincs munka Amerikában! New- 
yorkból jelentik: Az Egyesült-Államok- i 
ban az utóbbi hónapokban észlelt általa- : 
nos gazdasági depresszió még nem javult 
Különösen érezhető ennek a hatása a 
munkapiacon, mert, egyre bocsátják el a 
vállalatok a munkásokat s a munkanél­
küliek száma napról-napra tömegesen 
szaporodik. Éppen erre való tekintettel a 
bevándorlási hatóság az amerikai beván­
dorlási törvény rendelkezéseit a szokott­
nál is nagyobb szigorral alkalmazza, hogy 
minél több Európából érkezőt akadályoz­
zon meg n partraszállásban. Különben 
újabban a Kanadába bevándorlóknak a 
partraszállását is roeiznebezUették.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Farkas Ferencné r. kath. 
71 éves, ozv. Kerek Istvánná rof. 72 éves, Fuch 
Ignticizr. 13 napos, Pongrácz Károly r. kath. 
25 éves, Marosán Gyula r.kat.h. 23 napos.

A Csokonai-kör ielolvasó-ülése, A
Csokonai-kor január hó 29-én, ma, csü­
törtökön d. u. 5 órakor, a vármegyeháza 
dísztermében felolvasó ülést tart a követ­
kező műsorral: 1. Költemények. Irta és 
felolvassa Jánosi Zoltán, a Csokonai-kör 
választmányi tagja. 2. Az altruizmus lé- 

j lektann. Irta és felolvassa Mifrovics Gyu­
la, a Csokonai-kör választmányi tagja.

, 3. Latin költőkből. Irta és felolvassa Gál 
! Zoltán, a Csokonai-kor tagja. 4. A hős.
! Elbeszélés. Irta és felolvassa Jókny La- 
j jós, a Csokonai-kor tagjp.

Teheréruforgalom Szerbiába. A kereske- 
! delmi és iparkamara az érdekeltség tudomá- 
I séra hozza, hogy a m. kir. államvasutak a 
! Zemun (Zimony) állomásán át Szerbiába és 

azon túl rendelt fehérárukra folyó évi január 
hó 25-től kezdve visszavonásig érvényesíten­
dő három napi határidőt állapították meg. 
Ezt a póthatárhatáriclőt az érvényben levő 
fuvarozási határidőn és póthatáridőn kívül 
érvényesítik és élő állatok, friss hús, leölt 
baromfi, lőtt vad, friss gyümölcs, friss főze­
lék, valamint tojásküldeményekre nem al­
kalmazzák.

Népgyülés a Nyilas-telepi Népkörben.
A Reform-társaság a Bihari Gábor ambi­
ciózus vezetése alatt álló Nyilas-telepi 
Népkövben készül népgyülést tartani va- j 
sárnap délután. Több szónok fog kimenni j 
s az általános politikai helyzettel és váró- j 
si kérdésekkel foglalkoznak.

A Múmia! A Párisién Gaumand gyár egv 
uj sorozatot nyitott a „Kaczagi-Világ“ címen, j 
melynek első produktumát: a „Múmiát“ ma , 
mutatja be az Arany Bika mozgó. E két fel- i 
vonásos vígjáték felül múl minden eddig ; 
megjelent vígjátékot. „A határkőt“ 3 felvo­
násod dráma, mely két világrészen viszen át j 
bennünket, mindvégig gyönyörűen színezve, j 
oly érdekfeszitő, hogy a legnagyobb sikerre j 
számíthat,. Leó náthás, egy rendkívül kacag- t 
tató bohózat, melynek főszerepét Leoncze 
Perzct, a közismert francia művész alakítja. 
Azonkívül a félheti kísérő műsor, amely 
egész héten, vasárnapig marad műsoron. — 
Előadások kezdete, tekintettel a ma és hol­
nap megtartandó vig-estékro, ma és holnap, 
pénteken este 8 órakor kezdődik. Kedvezmé­
nyes jegyek érvényesek.

Elpusztult szeszraktár. Déváról jelen­
tik: A hunyadmegyei Burzsuk községben 
Krausz Henrik koreskc?dő raktára kigyu- 
ladt és a benne felhalmozott nagymeny- 
nyiségü szesz és pálinka fölrobbant. Az 
oltás igy lehetetlenné vált s az egész rak­
tár elégett. A kár több, mint tízezer ko­
rona, melynek csak egy kis része térül 
meg biztosítás utján.

Az Arany Bike, mozgó előadásai a vig-
csték miatt ma és holnap, pénteken este 8 
órakor kezdődnek.

Tragédia a kaszárnyában, Mogador-
] nl jelentik: Az itt állomásozó gyalogez­
red egy káplárja tegnap éjjel agyonlőtte 
négy társát alvás közben, azonkívül ötót 
súlyosan megsebesített. A merénylő az­
után öngyilkos h tt.

Borászati és pincegazdasági gépek, esz­
közök kiállítása. Ez év május és junius ha­
vában Budapesten az összes érdekelt ható­
ságok és érdekképviseletek támogatása mel­
lett bor és pincegazdasági gépek és eszközök 
bemutatására kiállítás fog rondezletni. A ki­
állításon he fognak mulattatni az összes 
szakhavagó gépek, kefeáruk, fa-és parafa­
áruk, bádogáruk, villamos berendezések, gra­
fikai és papíráruk, fémárugyártmányok, mű­
szerészi cikkek, csomagolási cikkek, szerszá­
mé!., hordóéruk, fonó és szövő, lonéruk, rug- 
gyantaámk, vegyészeti gyártmányok, mérle­
gek, üvegáruk, fütő és szellőztető készülékek, 
szóval mindazon cikkek, amelyek e tóién 
szükséglet.! berendezéseket képez»*!. A klrt.1-

! Utason résztvehetnek a szakbavágó kereske- 
I dók és iparosok. Bejelentési határidő lfiu. 

március hó 15. Mindennemű felvilágosítást a 
kiállítási iroda ad meg VI. kor., Gyár-utca 
38. Pénzküldemények Zwack Ákos elmére 
mint a kiállítás igazgatójához, Budapest’ 
Csengeri-utca 80. szám alá küldendők. A ki­
állításon résztvevők érem és okmány kitün­
tetésben részesülnek s a kiállítandó cikkek 
után a máv.vonalain 50 százalékos szálli'ási 
kedvezményt élveznek. A kiállítás nagybani 
eladással lesi kapcsolatos. Mindennemű fel­
világosítással a kereskedelmi és iparkamara 
szolgál.

Gyanús haláleset. Hajduhadházoi 
Hirtelen elhunyt Bari József kovácsmes 
tér. A holttesten külső sérülések nyoma 
látszanak, ami a halálesetet gyanuss- 
teszi. A debreceni kir. ügyészség eiren 
(lelte a hulla felboncolását, valamint 
legkörültekintőbb nyomozást az ügyben 
Azt mondják, hogy a szerencsétlen em­
ber az utcán elesett s ebből származnak 
a rajta lévő ütődések. A katasztrófa azon 
ban a lakásán történt.

Olcsóbb a táviratlevél. A hivatalos lap
mai száma azzal az örvendetes hírrel szolgál 
hogy a kereskedelemügyi miniszter a távirat­
levelek diját leszállította és felvételének ide­
jét kiterjesztette.Az uj tarifa, a mely folyó é\ 
február elsején lép életbe, díj szavanként a? 
eddigi 2 fillér helyett 1.5 fillért állapit meg.

Betörő-világ Nagyiéta környékén. -
Hetek óta izgalomban tartja Nagyiéta 
környéket, hogy éjjelről-éjjelre történnek 
betöréses lopások. A nagylétai csendőr­
ség széleskörű és erélyes nyomozást in­
dított a tettesek kézrekaritéseért és a 
csendcrség munkájának máris van némi 
eredmenye. Eddig 15-en ülnek fogságban 
akiket a csendőrök tartóztattak le a be­
töréses lopások gyanúja alatt. A letar­
tóztatottak csaknem kivétel nélkül beis­
merték, hogy ők törtek be és loptak a 
környéken. A csendőrség folytatja a nyo­
mozást és előreláthatóan még sokán ke­
rülnek fogságba.

A Xatholikus Népszövetség kedden este 
fél 9 órakor tartotta nagy érdeklődés mellett 
első kultur estéjét a Katholikus Népszövet­
ségi Otthon helyiségeiben. A megnyitó beszé­
det Molnár Kálmán theresianumi igazgató 
mondotta, szép szavakban ismertetve az es­
ték célját és szükségességét. Utána Kreszne- 
rics Gy. Ferenc máv. hivatalnok, helyi igaz­
gató tartott előadást a sajtó hatásáról. A leg­
közelebbi est február 3-án tartatik, amikéi 
dr. Gévay Béla tart előadást „A váltóról“. 
Belépti dij nincs.

Az orvos rögeszméje. Aradról jelen­
tik: Balogh Benő, magyarbánhegyesi or­
vos hirtelen megőrült és az a rögeszméje, 
hogy a belügyminiszter megbízta az ösz- 
szes házak deszinflciálásával.

Csütörtök Szombat
Péntek Vasárnap
A tiroli parasztok réme,

humoros.
A MU Vila,

vígjáték 2 felvonásban.

A HATARKUT.
Érdekfeszitő világsláger 3 felvonás­
ban, amely szinpompás kép kben két 
világrészen átvezet. Mindvégig gyö­

nyörűen színezve.
Leó náthás,

humoros.
Loue Lone folyó,

természeti (elvétel.
Klöddások kezdete: Os-itórtökön, pén­
teken a „Vig-esték" miatt Ohte 8 óra­
kor. Szombaton és vasárnap d. u 3 
órakor. Folvtono bemenet.
Műsor a jég,szedőknél ingyen ka -

I Ívdó. Rend be vá"»If.
Va,.ir- <» uu ep i»p hi» cievei,,-a i

lés be(y«zm-mve• jéggé1; érv n • *li
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Agyonlőtték a férjet. Orosházáról je­
lentik: Madarász György, öO éves gazda 
hékescgben éldegélt a feleségével, de nem 
régiben a házhoz került Gulyás József, 
fiatal földműves, aki az asszonnyal sze­
relmi viszonyt kezdett. Az asszony el is 
nagvta az urát és kedvesével korcsmát 
nyitott Orosházán. A férj nem tudott a 
válásba belenyugodni. Folyton hívta az 
asszonyt vissza, egyszersmind mondogat­
ta. hogy végez a csábi tóval. Gulyás az 
asszony figyelmeztetésére azóta revolver­
rel járt. Tegnap a Kossuth-szobor előtt 
haladt Gulyás, mikor Madarász hátulról 
súlyos ütést mért a fejére. Gulyás meg­
fordult, előrántotta revolverét és rálőtt a 
férjre, aki holtan esett össze. A gyilkos 
aztán a rendőrségre ment, ahol a fején tá­
tongó sebbel bizonyította, hogy tettét ön­
védelemből követte el.

Futó percek. Most jelent meg a debreceni 
könyvpiacon Törőné Korpássy M. verses kö­
tete „Futó percek“ cim alatt. A kötetet a vá­
rosi nyomda készítette s a szerző kiadásában 
jelent meg. Egy kötet ára 2 K 50 fillér.

Csőd elöl a halálba. Szatmárról je­
lenti tudósítónk: Katz Salamon, 30 éves 
rőfös-kereskedó ellen hitelezői a minap 
csődöt kértek. Katz, hogy a csődöt elke­
rülje, Budapestre utazott s hitelezőivel 
egyezkedni próbált. Az egyezség azonban 
nem sikerült, mire tegnap ismét hazauta­
zott Szatmárra s este fölakasztotta ma­
gát. Mire észrevették, már meghalt.

Párisi Chic magyar kiadása 60 fillér An- 
talfy Józsefnél.

Halálozás. Vettük a következő gyász-
jelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott 
szivvol tudatjuk, hogy felejthetetlen kedves 
jó leányunk, édes testvérünk, sógornőm, 
nagynénikénk, unokáimgunk és kedves roko­
nunk: néhai Nánási Esztike ifjú életének 20. 
evében, hosszas és súlyos szenvedés után f. 
évi január hó 27-én délután 5 órakor csende­
den elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 
folyó évi január hó 29-én, csütörtökön dél­
után két órakor fogjuk, Hatvan-utcai kert, 
Gyepűsor-utca 33. szánni házunktól, a ref. j 
egyház szertartása szerint, a háznál tartandó 
ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a 
n. c. közönséget szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1914. január hó 28-án. Áldás 
és béke lengjen drága porai felett! Bánatos 
nilei: polg. Szabó Gábor és neje Szathmári 

Zsuzsanna. Testvérei: Nánási Juliska férjé- 1 
vei Serdült Károllyal és gyermekeik: Lacika, 
Karcsika és Gusztika. Nánási Erzsiké és Ma­
riska. Nagybátyja!: Nánási József családjá­
val Szathmári Mihály családjával Nagynén­
je. uzv. baragó Sándorné Nánási Mária. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A te­
metést Csurka „Kegyelet" temetkezési intézet 
rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Szücsáruk, boák, muffok, szőrme kucs­
mák, szőrme csikók alkalmi vétel folytán 
mesés olcsón Rózsa Áruházban, Alföldi pa­
lotában.

Menyasszonyi ruhaselymek minden szín­
ben, selyemkendők, menyasszonyi koszorúk, 
fátyolok nagy választékban Szabó Lajos fiai 
cégnél. Rózsa-utca.

A mai kor igényei szerint berendezett leg­
olcsóbb temetkezési intézet Csapó-utca 4. A 
saját érdekükben kéri a gyászfeleket erről 
meggyőződést szerezni és becses pártfogásu­
kat kéri Fehértói Béla üzlettulajdonos.

Szezonból visszamaradt női felöltők, le­
ánykabátok, női kalapok leszállított árban 
kapható Kistemplom-bazárban levő felöltő- 
áruházban.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalte­
rítők, matrácok, flanel takarók, pokrócok ju­
tányos árban Szabó Lajos fiainál, Rózsa-u.

Mindenféle adó és illetékügyben tájékoz­
tat és eljár az „Adó és Illetékügy! Szakiroda" 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

hogy honnan szerezte a százkoronást. Nick 
nem felet, a korcsmáros sem kérdezett tob 
bet es felváltotta a bankjegyet.

A felváltott, pénzzel elment egy ócskám- 
h«kereskedőhöz a Petőli-utca és Szerocsen- 
utca sarkára. Itt nyolc koronáért nadrágot 
vásárolt. Hazament, felvette az uj nadrágot 
és kiflizette szállásadónőjének a tartozást, 16 
korona 40 fillért. Azután elment a Zala-kávé- 
hazba, a főpincérnek 5 korona, Jóska pincér­
nek 3 korona adósságot fizetett. Később ki­
fizette Rauchmaul pincérénél is a tartozását.

Délután visszatért a Zala-kávéházba, a 
hol kollégáinak, a pék segédeknek derürc- 
borura sört fizetett. A délutáni sör-számlája 
harminchat koronát tett ki. Este elment egy 
borozóba, ahol nyakára hágott a százkoro­
násból fennmaradt összegnek.

A harmadik nap reggelén ismét megje­
lent a Zala-kávéházban s a brilliánsokkal 
kirakott szivet zálogba tette a kávésnál 40 
koronáért. Később tudvalévőén a RaucIl­
mául-vendéglő tulajdonosának kozve.titcsé- 
vel akarta elzálogosítani a brllliáns karpere­
cét. Ez lett a veszte s mikor elfogták, nála 
találták még a Zala-kávéház tulajdonosától 
kapott 40 koronát.

A vizsgálóbíró által lefolytatott, vizsgá­
lat adataiból ezeken kívül kitűnik még, hogy 
Nick a tett elkövetése után annyira elgyön­
gült, hogy rosszul lett. Azért ivott tokaji 
bort.

A Rauchmaul-vendéglő és Zala-kávéház 
tulajdonosai ellen az eljárás folyamán is 
kiterjeszkedik a vizsgálat, ingók jogtalan el­
sajátítása miatt.

Turcsányi Elza 
gyilkosai.

H debreceni tábla 
felfüggesztett egy bírót.

Súlyos vádak egy járásbiró ellen.

Kóbory belbujtó, Nick tettes.
Megfagyott a gödörben. Budapesten, 

o nyugati pályaudvar mellett egy gödör­
ben holtan találtak Fiszter Géza 54 éves
napszámost. Megfagyott. Valószínűen az 
esio beleeshetett még a gödörbe, amely­
ből nem tudott kimászni, azután elaludt 
és úgy érte a halál.

Az időjárás. A 28-iki idő ismét hedegebb, 
mig a 31-iki idő száraz jellegű. Január válto­
zási napjai még: 28. és 31-érc esnek. Február 
'■leinte száraz jelleggel és változó hőmérsék­
lettel, mig 5—6. és 7-iki változási napok erős 
hideggel, csapadékkal, esetleg széllel köszön- 
nnek be, melyeket kovetölcg inkább a szá­
raz jelleg lejük ki, amit támogat a 10-iki 
holdtölte. Ha azonban a felhőzetet a tói te felé 
haladó Hold nem tudná kellő mértékben el­
oszlatni, úgy tizediké után igen erős havazás 
várható, tartósabb hideg jelleggel. A 17-iki 
gyenge változási nap, mig a 22-iki erős ha­
tású, még hideg és szeles jelleggel. A 24-iki 
változó befolyást gyakorol, melyet kovetőieg 
már fokozatosan enyhébb lesz az időjárás 
jellege, különösen a 25. és 26-iki változási na­
pok hatáskörében fejük ez ki leginkább, úgy, 
hogy február hó vége enyhébb hőmérséklet­
től, derültnek ígérkezik. Februárnak válto­
zási napjai a következők: 3 változó; 6 hideg, 
szeles, esetleg viharos; 8. hideg, szeles; 10. 
változó; 12. csapadékos, leginkább havas; 24.
enyhe; 25. szeles; 26. enyhe; 28. változó, in-

csapadékos. Legerősebb 
—22—24 es 28-iki változó

l<ább száraz, mint 
hatásúak a 6—8—1 
napok.

Téli villámlás. Szegedről jelentik: — 
Különös természeti tüneményben gyö­
nyörködhettek azok, akik kedden korán 
reggel fölkeltek. A keleti égbolton, jólle­
het 20 fok hideg volt, többszöri villámlás 
j °lt látható, utána erősebb dörgés. A ba- 
oonás nép « különös természeti tünemény 
után mindjárt szerencsétlenséget jósolt.

| Törvények 1913. évi már kaphatók 
•alfy Józsefnél. Szent. Anm-utcs 13-

An-

Budapestről jelentik: Turcsányi Emilia 
bűnügyében dr. Takács Aurél vizsgálóbíró 
tegnap hirdette ki a terheltek és dr. Fekete 
Károly ügyvéd, Nick Gusztáv védője előtt a 
vizsgálat elrendelését és hogy a bűnösöket 
vizsgálati fogságban tartja. A vizsgálóbíró 
Kóbory Rózsit felbujtással, Nick Gusztávot 
tettességgel vádolja.

A terheltek felfolyamodást jelentettek 
be a vizsgálóbíró határozata ellen, mert eddig 
sem nekik, sem védőiknek nem állt mópjuk- j 
ban az iratokat megtekinteni. A vizsgálóbíró J 
ugyanis a bűnügy súlyosságára való tekin­
tettel nem engedélyezte eddig az iratok átol­
vasását, valamint azt sem, hogy a letartózta­
tott gyilkosok védőikkel beszélhessenek. A 
vizsgálóbíró gyilkossággal párosult rablással 
vádolja a bűnösöket, a lopást nem inkrimi­
nálja.

Érdekes, hogy Nick Gusztáv hol és merre 
járt, mit költött a tett elkövetésének idejétől 
fogva elfogatásáig.

Mikor a kosarat bedobta a Dunába, gya­
log ment át a Lánchídon a pesti oldalra. 
Előbb fodrászát kereste fel, aki a Király-ut­
cában van. A beretválkozásért 40 fillért fize­
tett. Aztán elment a Dohány-utcai Zala-kávé­
házba. Itt egy pár virslit és egy spriccelt ren­
delt, 58 fillért fizetett. Hazament Barcsay-u. 
K. szám alatt levő lakására, rendbeszedte 
magát, ruháit, cipőit megkefélte. Délben a 
Rauchmauel-féle Hársfa-utcai korcsmába 
ment ebédelni s egy koronát költött. Egész 
délután a Zala-kávéházban kártyázott, csak 
néhány fillért veszített. Vacsorára újra a 
Rauchmaul vendéglőbe tért be. Vacsorája 1 
korona 40 fillérbe került. Az első napon nem 
váltotta fel azt a százkoronást, amit Turcsá­
nyi Elza vagyonából rabolt. Az első nap es­
téig futotta abból a nyolc koronából, amit 
Kóbory Rózsi a sajátjából adott neki.

A második nap reggelén ismét Raueli- 
maulhoz ment. Megkérte a vendéglőst, váltsa 
fel a százkoronást. A vendéglős kérdezte.

A debreceni Ítélőtábla fegyelmi tanácsa 
felfüggesztette állásától a fehérgyarmati já­
rásbíróság vezetőjét: Balás Zoltán kir. járás- 
birót. A felfüggesztésre az adott okot, hogy 
a járásbiró ellen a szatmári törvényszéken 
vizsgálat folyik okiratbamisitás, hivatalos 
hatalommal való visszaélés és személyes sza­
badság megsértése mi art. A feltűnést keltű 
eset részletei a következők:

Spitz Adolf fehérgyavmati földbirtokos 
megvett három embertől mintegy két méter­
mázsa gyapjút. Később Spitz rájött, hogy tu­
lajdonképpen a saját áruját, vette meg, mert 
a gyapjút tőle lopták s az éladók ellen felje­
lentést tett, amire ezeket, iwjvszerint Kaizler 
Adolfot, Herz Mártont és Nfjski Lajost a fe­
hérgyarmati járásbíróság vtzsgátóbirája le­
tartóztatta.

A letartóztatott emberek védője, aki vé- 
letlelnül éppen a megkárosult Spitz fia, dr. 
Szőke Sándor volt, kérvényt adott be a szat­
mári ügyészséghez, amelyben kiérte, hogy az 
ügyészség rendelje el az előzetes letartóztat ás 
megszüntetését. A szatmári ügyészség elegei 
is tett ennek a kérelemnek s nyomban távira­
tozott a fehérgyarmati járásbírósághoz, hogy 
mind a három terheltet bocsássák szabadon.

A táviratot junius 9-én, délután három 
órakor kézbesítették a járásbíróságom, ahol 
a vizsgálóbírói tiszttel megbízott járásbiró, 
Szögyényi Gyula nem volt jelen s helyette a 
táviratot az akkor szabadságon levő Balás 
vette át, aki mindjárt intézkedett is, hogy 
Kaizlert és Herzet bocsássák szabadon, Miski 
szabadonbocsátása iránt azonban csak. más­
nap intézkedett.

Miski erre feljelentette a vezető járásbl« 
rőt személyes szabadság megsértése és híva* 
talos hatalommal való visszaélés miatt, A 
vizsgálat megindult s ennek során a szatmári 
törvényszék vizsgálóbírója beszerezte a táv* 
iratot is, amely szeptember 28-án eltűnt, de 
rövidesen megkerült. A táviraton aztán azok, 
a kik azt a megérkezése után és a bűnvádi 
eljárás megindítása előtt is látták, feltűnő 
változást konstatáltak: Miski Lajos neve ki 
volt huzva.

Minthogy a távirat eredeti szövegében 
benne volt a Miski Lajos neve. sőt maga Ba-
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Jás já rá? hi ró ra is vezette a távirat hátlapjá­
ra, hogy Miskit -zahadon bocsátotta, később 
pedig Miski neve ki volt lmzva, kétségtelen­
né vált, hogy okirathamisitiis történt, amely­
ért az. ügyészség szinten 13ulás Zoltánt vonja 
felelősségre.

Mivel a x izsgálnt három ilyen igen sú­
lyos bűncselekmény miatt folyik a járásbiró 
ellen, a debreceni Ítélőtábla tegnapi leiratá­
ban állásától Balás Zoltán vezető jarásbirót 
felftiggesztette es utasította, bogy hivatalát 
adja át Szögyény i (iyula járásbirouak.

Esküdtszéki jtárgyalás 
a cigánysoron.

Kiszáll a bíróság.
Szegődni! jelentik nekünk: Hava 

Sándor szentesi teknővájó cigány az. el­
múlt év márciusában Hódmezenásárhe- 
Jye.n állatias kegyetlenséggel meggyilkol­
ni vadházastársának. Csengődi Pólnénak 
i.s hónapos loáiiykáját. Az asszony I Nagy­
körösről csalta el magához X'ásávhelyre 
Ft^iva Sándor. Mivel azonban az asszony 
törvényes házasságából származó leány­
káját is magával vitte, ez sehogy sem tet­
szett a cigánynak és ezért elhatározta, 
hogy elteszi láb alól a gyermeket. A leg- 
kegyetlenebh módon végzett vele. Egy 
tcknőiM1 tette és azután addig ült rajta, 
mig a gyermek meghaladt. A bestiális ci­
gány a vadba zastársát is belekeverte a 
bűnügybe. Terhelő vallomást tett ellene s 
így az asszony ellen is vádiratot adott ki 
a szegedi ügyészség.

A múlt hónapban megtartott esküdt- 
széki tárgyaláson csupán Csengődi Pai­
ne jelent meg, mert Rucának a vizsgálati 
fogság alatt annyira elhatalmasodott tu- j 
berkidózisa, bog y időközben Szentesre 
tett lakására kellett szállítani, ahol még 
ma is betegen fekszik. A tárgyaláson | 
Csengődi Pál né azt a kívánságát fejezte j 
ki, hogy szemébe akarja mondani Ruvá- j 
nak. hogy a gyermeket ő egyedül gyil­
kolta meg. A tárgyalást ezért elnapolták 
es felterjesztést intéztek az igazságügy- 
miniszterhez, hogy engedje meg a Szen- 
I >re való kiszállást a szegedi esküdt­
széknek.

Ma érkezett meg a szegedi törvény­
székhez az igazságügy miniszter átirata, 
amelyben megengedi, hogy a szegedi es­
küdi bíróság kiszállhasson Szentesre, a 
gyilkosság bűntettével vádolt nagybeteg 
cigány lakására.

Az ügyet március ti-ára és 7-ére tüz- 
tvk ki, amely napon 30 esküdt, bírák, az 
ügyész és védők mennek át Szentesre, — 
hogy főtárgyaim-1 tartsanak Ruva Sán­
dor viskójában.
í _ -—== I ~=g I =~= I ===== » H.---'...: I = = F=~2

A „gyáva iif

Tábornok és szerkesztő.
Pétervár, január 28.

Korupatkin tábornok, aki orosz genera- 
iixszimus volt az orosz-japán liáboruban, 
párbajra hívta ki Mencsikovot, az ismert 
reaktionär!us publicistát, a Novojc Vremja 
szerkesztőjét.

A kihívásra Mencsikov egy tárcája adott 
okot, amelyben gyávának mondja a táborno­
kot. A szerkesztő visszautasította a kihívást 
azzal, hogy ő ellensége a párbajnak. Azonkí­
vül bocsánatot is kért Kuropatkintúl a .Vi­
vője Vremja hasábjain. Az ügyet azonban, 
mint az l.'tro llosszija jelenti, nem lehet el­
intézetnek tekinteni. Kuropatkin tábornok 
fontartotta kihívását és nem fogadta ti Men­
csikov bocsánat kérését.

Mencsikovnak ez az első a lift ér ja. annak 
idején Rock tábornok és Ebcnhard tenger­
nagy is kihívta párbajra, de ő akkor sem fo­
gadta el a kihívást.

JiÉMiyo
Rendkívüli
színházt esték. 

Rekord műsor:
Szombat,
Vasárnap.

Ibi4. január 29., 30., 31. és 
február 1-én.

Film szenzáczió.

müvósztragédia 5 fel­
vonásban.

A főszerepet játsza:

Albert Bessern],
a legkiválóbb német szinmüv.

Niagara vízesése
szén zári os 1 á tkép.

A bosszú,
rendkívül humoros bohózat.

Rendes helyárak.
1 A király első előadásá- 
! nak tiszta jövedelmét a 
I debreceni munkán éllcü- 
! liek javára fordítja az 
! Apollo-szinház,

byiSkasság 
a cigányak miatt

Egy nagybérlő különös tragédiája.
Sátoraljaújhelyről sürgönyzik: Brüll Hu­

gó peri nagybérlő tegnap este vendégül lát- 
iák XV all 1 Géza szerencsi állomásfőnóköt és 
hitvesét. A kellemes hangulatban véget érő 
vacsora után Brüll, aki igen ügyesen kezelt 
a vanót, elővette a hegedűjét és vendégei szó­
rakoztatására több dalt játszott el. A kis tár­
saság a zene hangjainál vidám cgyuttlétben 
töltötte az órákat.

A derűs hangulatnak váratlan baleset 
vetett, véget, Wahl állomásfőnök véletlenül 
meglökte a házigazdáját, aki erre kiejtette 
kezéből a hegedűt, még pedig oly szerencsét­
lenül, hogy darabokra pattant szét. Brüll tré­
fás vigasztalással ütötte el a dolgot.

-- Sebaj — mondotta — most majd cigá­
nyokat hozatok.

így is történt. Ez azonban sehogy sem 
tetszett Brüll feleségének, aki nagyon hara­
gudott a füstös képű legényekre azért, mert 
az újév napján a cigányok több ezüst evőka­
nalat loptak el tőle. Szemrehányásokat tett 
urának, hogy cigányokat hivatott és kérte, 
hogy küldje el őket.

Uíii11 felesége indulatos szemrehányásai 
által vendégei előtt megszégyenítve érezte 
magát és annyira szivére vette az esetet, hogy 
bement a szomszédos szobába, revolvert rán­
tott elő cs főbe lőtte magát. Szörnyet halt.

Távirataié.
Interpelláció a román nyilatkozatok 

ügyében.
Budapest, január 28. Bethlen István 

gróf interpellációt jegyzett be Czernin, 
Jonescu, Eilipescu a román kérdésben 
tett nyilatkozatai ügyében. Az interpellá- 
eiót pénteken mondja el, minthogy a kén- 
viselőház szombaton nem tart ülést.

Főrendek a sajtójavaslat ellen.
Budapest, január 28. A főrendiház ellen­

zéke, köztük Hadik János gróf, Dessewffy 
Aurél gróf és Prónay Dezső báró már napok 
óta szervezik a főrendek ostromát a sajtója- 
vaslat ellen. E javaslatnak nem csak általá­
nos vitája lesz rendkívül élénk, hanem a 
részletes is. A részleteknél a főrendi ellenzék 
minden egyes szakaszhoz beterjeszti azokat 
a módosításokat, amelyeket Vüízsonyi Vilmos 
és Székely Imre szövegeztek meg, de amelyek 
beterjesztésétől a képviselőházban a közis­
mert események miatt elültettek.

Széli Kálmán a közgazdasági helyzetről
Budapest, január 28. Széli Kálmán 

ma érdekes nyilatkozatot tett a közgaz­
dasági helyzetről. Azt monda, hogy tartói 
javulás várható, mert nem fenyeget euró­
pai háború veszedelme. A fővárosban ha­
rn; rabb mutatkozni fog a pénzbőség, — 
mint a vidéken, mert a vidéki kis pénz­
intézetek tőkéjük ötven, sőt száz százalé­
káig angazsálva varrnak. A teljes gazda­
sági föllendülés csak jövőre várható, a 
mikor már az összes allami kölcsönök el­
intézésre találnak.

Fekete himlő Berlinben.
Berlin, január 28. A fekete himlő egyre 

terjed. Tegnap 27 haláleset történt s száznál 
több megbetegedés.

Uj háborús veszély?
Belgrad, január 28. A hadügyminiszter 

utasítást adott, ki, hogy a legénységet mi­
előbb képezzék ki. Szerbia ugyanis attól tart, 
hogy Bulgária támadásra készül.

A Polónyi Lengyel-pör főtárgyalása.
Budapest, január 28. A Polónyi— 

Lengyel-por főtargyalását március 23-ra 
tűzték ki. A por tárgyalása valószínűleg 
az egész márciusi esküdtszék! cyklust
'(mii! lm X ll L' 7 1
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A török aviatika rendezése.
Konstantinápoly, január 28. Enver basa

rendezi a török aviatikát. Előzőleg egy ma­
var aviatikái társasággal tárgyalt, de a fran­

cia követ befolyására Vedrinoz aviatikussal 
kötöttek szerződést az aviatika vezetésére.

Merénylet egy asszony ellen.
Budapest, január 28. Ma délután í 

diakor az egyik Dugonics-utcai házból 
pgV férfi szaladt ki revolverrel a kezében 
«."'félrelökte, akik útjába akartak állam". 
Sikerült is gyorsan eltűnnie. Bent a la­
kásban podig véresen, eszméletlenül ta- 
vifták özv. Waldmann Henriknét. A su- 
ivosan sérült asszonyt, kinek mellébe fv- 
rV.dott a morénvlő golyója, a Rókusba 
szállították. A tettest nyomozza a rend­
őrség.

Tűz a sziniiazoau.
Bécs, január 28. A Josefstadt heaterben 

ma este az előadás előtt tűz ütött ki. A tüzet 
hamarosan eloltották, de az előadást a pánik 
miatt nem lehetett megtartani.

A nyomor.
Arad, január 28. Az aradmegyei nagyhal- 

mágyi járás föszolgabirája jelentette az alis­
pánnak, hogy a járás lakossága nyomorog 
és sürgős segítséget kér. Az alispán intézke­
désére bizottság ment ki a járás falvaiba és 
megállapították, hogy a lakosság körében 
nagy a nyomor. Ezért azután sürgős fölter­
jesztést intéztek a földmivelésügyi minisz­
terhez, hogy a lakosságnak gabonanemüt és 
kukoricát adjon az ínség enyhítésére.

Tiltakozás a rutén-pör ellen.
Bécs, január 28. Tegnap este a cseh nem­

zetiségi klub helyiségében a csehek nagy til­
takozó gyűlést tartottak a máramarosszigeti 
por ellen. A gyűlésen igen sok szlovén, horvát 
rutén és szerb is megjelent. Egy cseh nemze­
tiségi képviselő, valamint a szlovén diákság 
egyik képviselőjének beszédé után határozati 
javaslatot fogadtak el, amely kulturális és 
jogi okokból tiltakozik a. per ellen. Ehhez a 
tiltakozáshoz a szerbek nevében csatlakozni 
akart egy szerb diák. Alig kezdett azonban 
beszélni, a rendőrség képviselője folosölatta 
a gyűlést azzal a megokolással, hogy nem ért 
szerbül. A résztvevők tiltakoztak a gyűlés 
föloszlatása ellen, a rendőrség azonban a te­
rembe hatolt és eltávolította a résztvevőket.
I täi:;:1;»»=====«i ===== i zss i

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

Imogen szemeit azért könyek nem áz­
tatták és kebeléből nem tört ki sóhaj. 
Mereven ült egy helyben s a piros sál nél­
kül. melyet hirtelenében vállaira öltött, 
akár szobornak nézhette volna az ember, j 
Mintegy 20 percig ülhetett igy, mikor a 
Part túlsó oldalán egy sajka tűnt fel, me­
lyet egyetlen egy evezős hajtott. A jármű 
gyorsan szelte a felyam vizét s csakha­
mar a pavilion alján kötött ki.

— Miss Carew! kiáltá a bennülő, só­
vár tekintetét a pavillonra emelve.

Imogen felemelkedett helyéről, de | 
mit sem válaszolt. A sajkás pedig kiug­
rott a partra, megerősité jármüvét s fel­
felé haladt a lépcsőn.

— Miss Carew, ismétlő esdeklő han­
gon, szabad nehány szóra felkérnem?

— Jövők már, feleié a leány oly hi­
deg hangon, mely az ifjút megremegtető. 
Lenn a kertben majd meghallgatom.

Ezzel lement.
Leérve, az ifjú legott megragadta ke­

zét.
— Úristen, mily jéghideg a keze, ki­

áltá; félek, hogy a hüs esti lég megárthat 
önnek.

— Oh nem, feleié a leány, kezét gyor­
san visszavonva. Miként akarja: Sétál­
gassunk a kertben, vagy a házba men­
jünk fel? Atyám egy idegennel van ugyan 
elfoglalva, de azért, úgy hiszem, Szívesen 
lógná önt fogadni.

— Ha nincs kifogása ellene miss Ca- 
lew, felelte az ifjú, úgy maradjunk lenn 
a kertben. Igen szeretnék önnel nég^szem 
közt beszelni.

Aleány semmi kifogást sem tett s az 
ifjú közelebb lépett hozzá.

Igen választékosán volt öltözve, meg­
nyerő külseje mindjárt az első látásra 
kedvező benyomást tett s egész valóján 
bizonyos jellemesség ömlött el.

Azon Mordaunt Cavendisch volt ő, a 
kiről Carew azt mondta volt, hogy fülig 
szerelmes leányába.

Feltűnő volt az ifjú izgatottsága, me­
lyet hasztalan igyekezett leküzdeni. Lát­
ván, hogy nem boldogul, igy kezdte a be­
szédet:

— ön minden bizonnyal meg lesz to­
pét ve, hogy ily izgatottnak lát engem. De 
mennyire lenne meglepetve, ha izgatott­
ságom okát megtudná. Én — én —

Hangja megtagadta a szolgálatot s ő 
nehány pillanatnyi szünetet volt kényte­
len tartani. Majd igy folytatá:

— Miss Carew, én a puszta véletlen- 
I nek köszönhetem a szerencsét, hogy ön- 
: nel megismerkedhettem. Atyja barátsá- 
I gos előzékenységénél fogva igen gyakori 
! vendégük lettem, sőt annyira megbízott 

bennem, hogy több alkalommal ont az én 
gondjaimra bizta. Ezt a bizalmat, mely- 
]yel megtisztelt, nem tudom eléggé meg­
hálálni.

(Folyt, köv.)
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Bemer Julia festékkeresk., B uni merger Gvula fesfékkerpsk. Hat- 
van-u. 13.. Deutsch Albert és F a, Nejjel Károlv ‘ilszerk. Hatvan- 
u. Glaltste n Zsigmone Bercsényi-u. Jóna JAnoc főszer és estékk. 
Ny 1-u Kiss Andor csemege tizl. Erzgf-het-u. Mandel Ignác tú­
sz rk. Egyháztér. Mogyoróssv Győző füszerk. rw^ Jenő fűszer 
és cemegek. Szent,inna., Roth Klímán fűszer . Pét'rMa-u. Sesttna 
Lajos vasnagyk. Váray József lűs-cer s esetnetek. Vargakerti le­
rakat Weisz N. Gyula fűszerk. 1P3)

Myilttér.*
Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi 

január hó elsejével a szabott árat, vezettem 
be, erre az elhatározásra csak az indított, 
hogy a nagyra becsült férfl és hu ruhavá­
sárló közönségnek megkönnyitsem és kelle­
messé tegyem nálam a vásárlást, hogy igv 
ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy tul- 
követelés történjen, mert minden darabon 
feltűnően legolcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
Gerti Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb fért! és 
gyermek ruha nagy áruháza, Piac-u. 4L sz.

* F. rovat alatt köztöltékért nem vállal fele­
lősséget a szerk.

MOSSUNK
levegővel!

Óriási érdeklődést keltett fel az egész

ÄS „ASPIRATOR“
mosógép, mellyel 2 óra alatt játszi köny- 
nvedséggel moshat annyit, mint eddig 
egy személy egész nap mosott.

Csütörtök, péntek és szombaton próba­
mosást tartanak vele a Piac-utca 55. sz. 
alatti bolthelyiségben, a Hungária mellett. 
Minden háziasszonynak saját érdeke, hogvl 
azt megnézze. 1351

Bérbeadó ház
Bethlen-utoa 10. sz. 7 szobás lakás­
sal, minden mellékhelyiséggel, für- 
dőszob ival, őri isi udvarral és kert­

tel május 1-től kezdve.

Kiadó bolthelyiség
uzonnat, Szent Anna-u. 5.

17'lórin 17 kath. ondódi tanyás 
ilildUU szántóföld. Értekezés 
délután 3—5-ig dr. Komlóssy Imre 
ügyvédnél, Sz<jnt Anni-utoa 5. sz. 

‘______ Telelőn 259.________

Megvételre!
kerestetik I

►>
Cserépprés (-zallag prés egyesfe 
számú), henger (egy sima és 
6L>y finom) és levágó asztal. A:■ 
n,janiitok a lap kiadóhivat iláh 
eladó címen kéretnek. 1 
\z iijánlntc kban részletesen kü- s 

rülirandók az eladó tárgyak ú- j 
az árak minden egyes tárgyraj 

külön közlendők. í

Tisztelettel adó n tudomására igen tiszteli vevőimnek és a nagyközöns gnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat
gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját

házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.
25—30’„-kai, ÄfiSÄVÄ 35—40%-kal olcsóbbanAhol is nagy raktáromon levő 

összes villamos cikkeket
láttathatom a nagv kiiznnség rendelkezésére. , , , , , .. . , „

Vlágitás As csened berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékei­
met díjmentesen szolgáltatom ki. . .
Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálaiaimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére, tisztelettel:
Telefon
168 FÖLDVÁRI HÓK Debreceni elad elektrotechnikai gyár és villvmos műszaki Telefon 

felszerelési vállalata Dabreoen, Széohenyi-utoi 56. 168
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Apró blrdeie»ek ezysieri 
beiktat*«* 10 «tóig 10 Ilii. 
mind** torebhi sió 5 MII. 
V**Ug*bb be túliból Idilli.

Levélbeli tudakozódásokra ingven adunk felvilágosítási, csuk a válaszra szükséges bélyeget 
W I kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija elére 
fizetendő Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is bekildhelő.

71

Levei »2**.

Barna
térti jeligére levél van a
kf adóhivatalban.

Boldog
leszel jeligére levél ment 
a kiadóhivatalba, kérném
ólvenni. __________

Középkorú 
jeligére levél vau n 
adóhivatalban.

ki-

c-U \ it fi a íS $«

Kiadó
udvart 4 szobás nagy
lakás fürdőszobával, vil-
lanvlüsztoi ekkel, Miklós-
utca 2 1. 600

Kiadó
modern földszinti udvari
lakás Hunyadi-utca 24.

6 < •>

Elvállalok
bármilven asztalos mun­
kák javítását, házaknál 
is ol< són és pontosar, 
Kluger József, Hadházi- 
utca 3.  674

Kölcsön
fürdőkádak kaphatók Piac 
32., a volt Sjedlák-ház-
ban. 678

Magános
hölgy lakást ad házi do­
logért, főzni kell, Kígyó
8. 686

KiasSáa.

Simon
gv.'.A kenyér és valódi 
\ ar ..-‘hadikétszer*tilt min­
dennap friss kapható a 
Deutsch üzletekben.___ÍH

Reform
fűző mór az kor. 5.20 
flilóres is tejesén mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyóts K. 
tótéri üzletében. 2-31

Piac-u.
38. sz. a. első emeleti 
iroda hebyiségnek is al­
kalmas lakosztály kiadó. 
Értekezhetni Bztthyányi- 
u Ica 14. Telefon 393, 1

Kfeolejtesett 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
os-lélyáhan._____23i

Villám
1911-1918- évi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Fő­
üzlet Dógenfeld-tér 11. 
Fióküzlet Csepó-utes 17. 
a mozi átjárónái_______ 4

Fagybalíssin,
mely a kezek és lábak 
fájdalmas fagydiganatait 
elmulasstja, 1 koronáért 
kapható Kubek Bándor 
„Megváltó" gyógyszerá- 
bai:, Debrecen, Tisza- 
pnlota. 16

Lakások
és egv szép nagy üzlet­
helyiség Hunyady-uto*
17., 10. sz. a., melyet 
eddig a butorszövetkezet 
használt, olcsón, bármily 
árban kiadó. Bővebbet a 
öobroceni Butorkészitő 
Asztalosok Árucsarnok 
Szövetkezetében, Piac-u,
26., 28.. az uj városi búr-
ház szuterón helyiségé­
ben. 686

Jó
f rgalnm tőzsde áladó. 
I im n kiadóban. 6611

Bútorozott
szoba 1—2 ur részére 
kiadó. Ugyanott kitűnő 
qóser házikoszt kihor­
dásra is kapható, llat-
van-u. 5. 687

4 ós fél hold
ondódi föld a látóképi 
állomásra, a másik vége 
az újvárosi kovesutra 
nyílik, eladó. Értekez­
hetni Vendég-utca 2. Nagy 
Pál vendéglőjébe. 506

A
legnagyobb kényelemmel 
berendezett magán álló 
uriház, gyönyörűen iási- 
totl udvarral ós kerttel 
elköltözés miatt minden 
elfogadható áron olcsón 
eladó. Megmondja a ki- 
adóhivatal. 132

Eladó
keveset haszná t szán és 
«árt kocsi, Szív-utca 18.

536
Daraboa-utoa

77. számú ház olcsó 
árért eladó. (570

Eladó
sestakerti bor kisebb 
mennyiségben is. Vár-u. 
4. 677

Alig
használt gyermek vaságy 
és különböző apróságok, 
Simonfiy-nte* 40. 681

Egy
fehér uszkár kutya ol­
csón eladó. Méliusz-tér 
lő. 682

Tiz kilós :| Szűcsáruk, !
csomagokban kap- 

liató régim papiros
olcsón

3 lidtt'
ítsrasici.

boák, rauffok, szőrme 
kuunitídk, szőrme csi­
kók alkalmi vétel 
folytán mesés olcsón

Rózsa áruházban,
Alföldi-palotában.

Özvegy
fiatal úri asszony, keres­
kedelmi taniolyamot vég­
zett, pénztárnoknői vagy 
kiszolmálónói állást keres, j 
Cim a kiadóban. 584 I

áloraepröt
veszek Popper József, 
H»tvan-u. 9. 581

Báli *$ estélyi

Hasmenést s bélbajokat leg­
kitűnőbben íryógvit a

Dr. SZTANKAY ABA
által feltalált

HONTHIM-boi
? észült tabletta

Magyar—Osztrák s n met birodalmi 
szabadalom védi előállítását.

Kitűnő hatását legjobban igazólja azon 
körülmény, hogy magas kormányunk 
hivatalos gyógyszerré tette. Egyetlen 
gyógyszer magyar gyógykőnyvünkben, 
melyet élő magyar gyógyszerész állított eiő
tvek óta világforgalomba bevezetve.

Egy doboz JC 120
Kapható: Dr. Sztaüeay Aba^
„NÁDOH“ gyógyszertárában, DEBRECEN i* 

Szent Anna-utca és Attilu-tér sarok. 45 •

tanár 5 havi társalgási tanfolyama felnőttek 
számára február 3-án veszi kezdetét, könyv­

viteli tanfolyama 3-án.
Szájról szájra, társalogva, levelezvn a közvetlenség 
hatályával terjesztem bevált módszer szerint a könyv­
vitelt és a legfontosabb kultiirnyelvet meglepő siker­
rel. iandíj löu korona tanfolyamodként. Beiratás 11 

12. Hatvan-u. 1 szám. Ili emelet. Társadalmi és 
miniszteri elismerés. 1894

Jó
családból való fiú tanuló­
nál felvétetik Deutsch 
füszeruzlct, Hatvan-utca.

67!

selyem brookat és 
czepon újdonságok

alkalmas helyiségek

kiadók
Deák Ferenc-utca 13. 
szám alatt. Geréby 
Pálnál. 1874
Ugyanott értekezhetni 
kiadó hizlalók felől is.

Bádogos
munkára tanuló felvéte­
tik. Varga-utca 1. s;:. 673

Ügyes
detailistál azonnali be­
lépésre keresünk Deutsch 
lüszerüzlot, itat vau-utca. 

______  672
Keresek

február 1-ro jó főzőnőt. 
Giro a kiadóban. 676

Fischer
Adolf, Piac 61., gyermek­
telen házmestert keres, 
fizetést ig kap. 679

Ügyes
kifutó leány felvételik 
Thalhammcrék, Széchenyi 
kert 8. sz. 680

Jó
családból való tanuló 
lányok felvét étnek, űrt 
lányok külön helyiség­
ben, nui szabó Bogdán 
Róza, lvigyó 8. H8ö

Német
leányt keresek, Vígkedvű 
Mihíly-utca 11. 683

Kérők gyártót
keresek gtizuusug mazon­
nali belépésre. Széchenyi- 
utca 21.. omelet. 6x4

Szörny pái)tok,
rüsehuk, díszek a 5o
legnagyobb választékban
KQNTSEK KORÍ1ÉL divatáruházában

zabáSzat, VarrásS és minta rajzolásból úgy a francia 

mint az angol módszer’szerint ala­
pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­

ligens leányok i i

Hossuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

ÄIIIC tánc-cipői

M

Vw-t:-'*:V',

Kitűnő
üzlet vételhez 15.000 ko­
ron* készpénzzel társ 
kerestetik, pénz bizto­
sítva. Leveleket „Dupla- 
haszon* jeligére e lap 
kiadóhivatalához. 688

r
$ •

4w1;

Fodrasssegéd
fiatal jó munkás azonnl 
beléphet Kiitvös-utca 64.

089

tss.ric.W-- ' 1 ißt ?
•Was (minden szilibenI brokát íack, bársony és min­
den minőségű fajtában, mindenféle árban K 7 50-től feljebb.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 22—24.
Ngoatttn köríort»6éj>en (4 „Debreueui Ujsát“ #*o<>i4*iál>**) Tulnidwi; Hun QjWla


